

Как стать главным героем Политеха? Вышли новые правила приёма в университет

Правила приёма — самый важный документ для абитуриентов. Именно в нём отражены календарь, список необходимых документов для поступления и перечень вступительных испытаний. В этом году утверждённый Учёным советом СПбПУ документ [был опубликован на сайте вуза 20 января](#). В этом году выделено 3375 бюджетных мест по программам бакалавриата и специалитета очной формы обучения и 3399 контрактных мест (очная, очно-заочная, заочная формы обучения). Для будущих магистров предложено 2376 бюджетных мест по более чем 170 образовательным программам.



Новый порядок приёма регламентировал достаточно большое количество моментов, которые в большей степени, влияют на организационные вопросы проведения приёмной кампании в университете. Для наших абитуриентов по существу ничего не поменялось. Но при этом акцентируем внимание, что по некоторым направлениям подготовки изменился перечень вступительных испытаний, в связи с выходом нового приказа “Об утверждении перечня вступительных испытаний при приёме на обучение по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата и программам специалитета”. Хотелось бы отметить, что в этом году

мы унифицировали минимальные проходные по предметам для всего университета и по ряду предметов уменьшили порог. Это не говорит о том, что стало проще, это предполагает ещё более жёсткую конкуренцию на бюджетные места. В качестве самых важных изменений порядка приёма, я бы отметил — отказ от предоставления оригинала документа об образовании и замену его на согласие на зачисление и, второй момент, это установление контрольных цифр приёма на контрактную форму обучения, которые не могут меняться в период проведения приёмной кампании, — прокомментировал новые правила ответственный секретарь приёмной комиссии СПбПУ Виталий Дробчик.

Приём документов для поступления в 2025 году начнётся 20 июня — эта дата остаётся неизменной.

Список индивидуальных достижений определяет, за какие заслуги абитуриенты могут получить до 10 баллов дополнительно к сумме своих баллов ЕГЭ или вступительных испытаний. Так, например, аттестат с отличием даёт абитуриенту дополнительные 10 баллов к сумме ЕГЭ. В этом году список с индивидуальными достижениями пополнился олимпиадами, конкурсами и образовательными программами. Узнать, за что можно получить дополнительные баллы в этом году, можно в [Правилах](#) в Приложении № 4.

А тех, кто планирует поступать по целевой квоте, ждёт нововведение. Участие абитуриентов в профориентационных мероприятиях заказчиков целевого обучения или обучение в профильных классах предприятий будет рассматриваться как индивидуальное достижение и послужит поводом для начисления дополнительных 5 баллов, которые суммируются с баллами за другие индивидуальные достижения и с баллами за экзамены.

Количество направлений, в которых можно одновременно участвовать в конкурсе на поступление не изменилось — абитуриент может выбрать до 5 направлений подготовки. Каждое выбранное направление необходимо расположить в порядке приоритетности зачисления.

Цифровизация не обходит и поступление в вузы, поэтому абитуриентам из дальних уголков России не нужно приезжать в вуз, чтобы подать документы в Политех. В этом году, как и в прошлом, будущие политехники смогут подать документы с помощью суперсервиса «Поступление в вуз онлайн» на портале Госуслуги.

Учащиеся, поступающие в университет после школы, в этом году поступают по результатам трёх ЕГЭ. На большинство направлений подготовки есть возможность выбора предмета ЕГЭ: например, при поступлении на технические направления, абитуриентам кроме профильной математики и русского языка, нужно будет сдать или физику, или информатику. Перечень вступительных испытаний опубликован в [Правилах](#) в Приложении № 1.

Ключевым изменением стало возвращение согласий на зачисление. Если ранее абитуриенты подавали согласие, чтобы быть зачисленным в вуз на конкретное направление, то в этом году согласие станет аналогом документа об образовании и будет действовать на вуз в целом. Согласие можно представить на портале Госуслуги в виде электронной отметки или в вуз на бумажном носителе.

Что касается магистратуры, то в этом году изменений в порядке приёма нет. Студенты могут поступить в магистратуру тремя способами: выиграть конкурс портфолио, стать победителем или медалистом всероссийской олимпиады «Я — профессионал», стать победителем всероссийского инженерного конкурса или успешно пройти междисциплинарный экзамен. Для приёмной кампании 2025 разработано 20 новых программ магистратуры, среди которых программы цифровой магистратуры «Промышленное и гражданское строительство» и «Русский язык как иностранный и межкультурная коммуникация», а также программа подготовки педагогических кадров «Физика и прикладная математика в науке и образовании».



Чтобы помочь абитуриентам разобраться в правилах приема, 26 января прошёл День открытых дверей в онлайн-формате. Ведущими прямого эфира стали ответственный секретарь приёмной комиссии СПбПУ Виталий Дробчик и студентка Инженерно-строительного института Валерия Бубликова. Валерия познакомила зрителей с университетом и поведала о насыщенной

студенческой жизни. А Виталий Викторович рассказал об изменениях в процессе приёмной кампании в 2025 году и ответил на вопросы абитуриентов.

В этом году концепция приёмной кампании Санкт-Петербургского политехнического университета звучит как «Ты — главный герой!». А главный герой — наш абитуриент, который далее становится студентом университета и создаёт вместе с нами новую историю вуза.

Дата публикации: 2025.01.30

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)